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Teleskop har hittat 1200 planeter som liknar jorden ! 
Det kan finnas liv i rymden, - i vår egen galax Vmtergatan. 
Med det vi vet om livets kemi är det troligt att liv uppståttäven på andra 
planeter, säger Geoffrey Marcy till UNT. 
Nya upptäckter visar att det finns goda chanser :för liv i rymden. Astronomen 
Geoffrey Marcy berättade om dessa under ett symposium på Uppsala 
Universitet skriver Uppsala Nya Tidning. 
Enligt honom har KepJerteleskopet som sköts upp för 2 år sedan hittills hittat 
mer än 1200 planeter som liknar jorden. 
Och fler upptäckter är att vänta ... 
Var tjugonde planet ligger på lagom avstånd från en sol och temperaturen, 
mellan O och 100 grader gör det möjligt att det fmns rinnande vatten. 
Det är i sin tur avgörande för liv och ökar möjligheterna för att vi inte är 
ensamma 1 umversum. 
-Bara i vår egen galax Vmtergatan finns därför många miljarder planeter som 
liknar vår. Det tillsammans med vad vi vet om livets kemi gör det troligt att liv 
uppstått även på andra planeter, säger han till UNT. 
Men vilken typ av liv det kan handla om och hur långt evolutionen kommit är 
än så länge högst oklart. 
� (Aftonbladet27/2 2011) 
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� sitt Arsmöte i Stimmerbo den 22 mars kl 19.00. ) ' 
( _Anmäl dig till Gudrun senast 15 mars om du vill:) 
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FÖRORD 
I förra numret av UFO-NYTTs förord, var jag ganska uppriktig och 
ärlig. Som reaktion på detta har jag fått 2 st brev, och det tycker jag 
om, när folk reagerar. Den första brevskrivaren skrev att han själv 
befmner sig i den åldern och har tappat gnistan. Tackade för sig och 

lämnar nu föreningslivet 
Den andre brevskrivaren tycker inte att jag ska ta egenmäktiga beslut 

och lägga ner föreningen. Vidare ska man inte kasta sten när man sitter 

i glashus! 
OK, visst har även vi till viss del andra artiklar än UFO i vår tidning , 
som utfyllnad, men den största delen består i alla fall av ren 

l]FOlitteratur. Vi har inte gått närmare in på spiritualism, arkeologi, 

m.m . . . . . . men kanske är de ämnena lättare att greppa! Dessutom tyc�er 

många människor att det är intressant att läsa om . . .  
I brevet jag nämner så kritiserades jag för att lämna ut föreningens 
problem, men det är absolut ingen hemlighet att det är svårt att få nya 
medlemmar som vill vara aktiva! Hur många gånger har vi inte 

efterlyst folk som vill vara med och vara aktiva! ? Jag tycker att man 
bör vara ärlig om detta. Vem ska ta över efter oss? Vi som "jobbar" 

med detta börjar få några år på nacken, och krämporna börjar dyka 
upp. Detta är sanningen . . . . .  . 

Hur som helst så var det roligt att få era synpunkter, men vi inser vår 
begränsning! Vi kommer att ta ett år i taget så rar vi se hur det 

utvecklar sig . . . . 
Vi ser nu framåt, -kanske rar vi en riktigt skön vår och sommar. 

Det vore väl ljuvligt efter denna superlånga och kalla vinter! 

Det vore inte helt fel med ett erkännande från myndigheterna att 
UFO fmns, -här och nu! ! ! !  
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2012 Domedagsprofetia 

Av John Ventre 

Del 2 

Utgivarens anmärkning. Polemik provocerar vanligtvis tankar 
och öppnar folks sinne för möjligheter och teorier som man 
annars inte känt till eller tänkt på. Jag tror att dessa artiklar 
troligen var de mest lästa någonsin. Många av deltagarna vid 
den senaste internationella UFO-kongressen bekräftar detta . 
Antingen du håller med John eller inte så mottogs hans teorier 
om 2012 mycket väl under hans senaste seminarium vid 
Internationella UFO-kongressen i Loughlin, Nevada. Den stora 
samlingssalen för denna populära MUFON-medlem hade inte en 
ledig plats! Detta är den andra och sista delen av hans artikel. 

Andra 2012-profetior talar om polomkastning. Vi vet att de blir 
svagare just nu men har hänt tidigare. Det syns tydligt i de 
geologiska berglagren. Försvagningen av de magnetiska polerna 
kommer att förändra våra hjärnvågor och det kommer också att 
ske med oss. En omkastning av polerna skulle omintetgöra all 
elektronik, satellitöverföring och kommunikationer. Vårt 
magnetfält kastar tillbaka all strålning och en försvagning skulle 
öka koldioxideffekten, smälta polerna och orsaka många 
klimatförändringar. Allt livsuppehållande kommer att stressas; 
luften, haven och jordbruket. 

Det har alltid funnits klimatförändringar. Det är en naturlig 
process mycket lite påverkad av människan. År 6000 f.Kr föll 
temperaturen åtta grader. Från 900-1300 e.Kr.ökade 
temperaturen med sju grader. Sen blev det sju grader kallare 
under 1850. Vår planet håller ännu på att värmas upp efter den 
senaste istiden och kommer att öka tio grader 2100 och havsytan 
kommer att stiga med ca 9 dm. Det har varit fyra istider; för 800 
000, 200 000, 75 000 och 26 000 år sen. Varje istid hade sina 
klimatförändringar. Anledningen till att vi inte ser havsytan stiga 
nu är att kontinenten själv stiger sen isen smält. 2050 kommer 
Niagarafallen att vara en flod när den kastar sig tillbaka mot 
Eriesjön. Om all is runt hela jorden smälte, skulle havsytan stiga 



med 60 meter. 

En del människor tror att evolutionen ökar i hastighet. Vi 
använder bara l 0% av vår hjärnkapacitet och bara 3 % av vårt 
DNA. De andra 97 % är skräpDNA. Det är svårt att föreställa 
sig att Gud inte hade någon avsikt med dessa 97 %, eller att vi 
kanske är redo att utvecklas till nästa människostadium, när vi 
använder 20% av hjärnkapaciteten och l 0% av vårt DNA. I en 
omröstning i mars 2009 trodde bara 39 % av de svarande på 
evolutionsteorin. 

En del tror att det kommer att bli en övergång från materialism i 
våra medvetanden till nästa nivå av vår potential. Det blir slut på 
det mansdominerade samhället beroende av regeringar och 
inriktat på krig. Det blir ett globalt rop på uppvaknande. Tiden 
tycks öka farten. Folk kommer att förmås göra goda gärningar 
och kommer att ha drömmar och visioner som blir verklighet. 
De ska höra röster när de är vakna och sen !ar de se en ängel. 
Det kommer att bli en utveckling av medvetandena och vår . 
psykiska förmåga kommer att öka. D.v.s. alla människor 
kommer att vara sammankopplade psykiskt. Vi kommer att ana 
oss till varandras tankar och handlingar och känna på oss 
hotande fara. Stjärnbarn har fötts sedan 1982. De är teknologiskt 
smarta, experter på olika spörsmål och har högre IQ än sina 
föräldrar. De vägrar stödja regeringen, betala skatt och tar inte 
värvning i det militära. 

I april 2009 kunde man läsa i en nyhetsartikel att "Tibetanska 
munkar förutsäger att utomjordingar ska rädda jorden 2012". 
Tibetanska munkar har använt fjärrsyn i tusentals år. De ser 
regionala krig och en ökning av terrorism under 20 l O. 2012 ser 
de ett kärnvapenkrig mellan Kina, Indien och Ryssland. 
Utomjordingar har vakat över oss och kommer arr ingripa. De 
har ingripit tidigare. De kommer att visa sig, så att vi inte ska bli 
rädda. Vi är förutbestämda att se och samarbeta med dem. 
Människan kommer inte att tillåtas att förändra framtiden eller 
förstöra den här planeten. Efter 2012 kommer vi att bli mera ly­
hörda för andlighet och genom reinkarnation av kropp och själ 
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stå i förbindelse med Gud. 

Det är inte många som vet att Sir Isaac Newton ägnade mer än 
halva sitt liv åt att tolka Bibeln. Michael Drosnin skrev 
bibelkodböcker i vilka Gamla Testamentet, Borta Med Vinden 
och Krig och Fred blev analyserade genom ett dataprogram. 
Dessa tre böcker har alla ungefår samma antal ord. Siffror lades 
till bokstäverna i avsikt att leta efter ord som kunde hittas på 
samma sida och skulle visa oss framtiden. Bibeln är ett 
kryptogram och förutsäger framtiden. Över 50 profetior upp­
täcktes i Bibeln jämfört med bara en i de andra två texterna. När 
man sökte efter 2012, dök det upp på samma sida som orden " 
jordens förintelse". Femte Mosebok 12:12 (är 12:12 en 
tillfällighet?) säger att, "Bara Gud kunde ha skrivit Bibeln. Den 
var förseglad före Gud." Jag minns också att jag läst att Toran är 
skriven utan mellanrum och om man ändrar eller byter ut en 
enda bokstav, kan man ändra framtiden. 

Många vetenskapsmän tror att jorden har passerat sin höjdpunkt; 
vi är på väg mot vår galaktiska midnatt. Vi lider av 
överbefolkning, uttunning av ozonskiktet, terrorism, 
klimatförändring och ekonomisk kollaps. Jordbävningar och 
styrkan på orkanerna har ökat under de senaste fyra årtiondena. 
Fladdermössen dör av "vitnossyndrom" och bina dör av kollaps 
i bisamhällena, där infekterade bin lämnar kupan i ett 
självmordsförsök för att inte smitta drottningen. HIV, SARS och 
olika sorters influensor ökar också. Men vi har dock den 
teknologiska makten vilken tillskrevs tidigare gudar . 

Begravt i vårt DNA finns det kollektiva minnet av tidigare 
ödeläggelser. Evolutionen förklarar inte de plötsliga hoppen 
eller framstegen i utvecklingen. Plötsligt framträder nya arter. 
Vårt DNA visar mutationer i intelligensen för 6000 år sen, när 
Bibeln påstår att människan skapades, för 17 000 år sen när 
Homo Sapiens ersatte Cro-magnon och för 26 000 år sen när 
Cro-magnon ersatte Neanderthalarna. Människan har flest 
förändringar av sjukdomar och genetiska förändringar av alla 
arter på jorden. Detta kanske beror på att vi innehåller DNA från 
två raser. I alla fall innehåller våra kroppar samma procenttal 



salt som havsvatten. 

Ingen diskussion om profetior vore komplett utan en diskussion 
om Uppenbarelseboken."En stjärna vid namn Malört skall falla 
mot jorden och bryta de sex sigillen." Blir det ett 
asteroidnedslag? Den röda hästen är ett tecken på krig. Vi har 
haft 9/11 och Irak. Kommer det att bli ett globalt krig om 
naturresurserna? Den svarta hästen symboliserar det kvinnliga. 
Jag undrar om den inte symboliserar behov av olja. Det kommer 
att bli brist på mat; USA föder l 00 länder. Den ljusa hästen 
symboliserar pest. En million människor dör varje år av malaria. 
Smittkoppor är den enda farsot vi har utrotat. Polio är den enda 
sjukdom vi har utrotat. Kommer det att bli pandemi orsakad av 
människan? Det fmns bara tre raser som utkämpar krig; myror, 
schimpanser och människor. Den vita hästen symboliserar 
framträdandet av Antikrist Han kommer att vara karismatisk, 
övertygande och en fredsälskare till att börja med. Det skall bli 
sju år av överflöd innan han dyker upp. Från den 11 september 
200 l till september 2008 steg aktiemarknaden och 
fastighetspriserna ökade. Sen kommer 2 5 % eller 1.6 miljarder 
människor att dö. Himlen kommer att bli mörk av ett aste­
roidnedslag eller ett vulkanutbrott. Vi vet att det har varit fem 
stora utdöenden tidigare. Det skulle behövas en asteroid med 
minst 1600 meters storlek för att orsaka förändringar på jorden. 
En asteroid på över 6500 meter skulle leda till förintelse. När en 
asteroid slår ned är det inte som i filmerna. Du kommer inte att 
kunna se den under ett antal minuter när den far fram på himlen. 
Om du kan se en stor asteroid, kommer du att bli kremerad. Den 
kommer in i vår atmosfär med en hastighet av ca 4,7 mil i tim­
men.eller 60 gånger snabbare än en gevärskula. Den slår ned 
med drygt 400 mil i timmen. Smällen kommer att genljuda som 
en kyrkklocka flera gånger genom planeten. Två sekunder 
senare och ca 1,5 mil bort kommer en jordbävning med 
magnituden 8 att kännas. 20 sekunder senare kommer en het 
luftström med drygt l 00 mil i timmen att utplåna allt. 

Det fmns åtta supervulkaner runt jorden. Tre av dem fmns i 
USA. Nittio procent av människorna dog för 7 4 000 år sen, när 
en supervulkan i Indonesien exploderade. Vi vet detta från vårt 
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mitokondrieDNA. Yellowstone Nationalpark har en 
supervulkan på ca 65 till 96 000 m som har överskridit sin 
utbrottstid med 40 000 år. I januari 2009 skedde det 21 jordskalv 
och jorden höjde sig och flyttade sjöar och bergssidor. 
Vulkankratern är hälften så stor som Long Island eller Puerto 
Rico. Den skulle spruta upp aska i övre atmosfären och 
förmörka himlen i veckor. Surt regn skulle döda våra oceaner 
och skördarna skulle slå fel. Kanske är det detta som behövs för 
att komplettera de 1400 fröbankerna runt om i världen. Det finns 
också 129 djupa underjordiska militärbaser (DUMB) i USA med 
sammankopplat tunnelsystem som kanske kan förklara det 
surrande ljud som många människor upplevt. Brödbältet i USA 
skulle täckas med ett asklager på 2,4 m. Det har funnits fem 
stora civilisationer; Lemurien, Atlantis, Egypten, Rom och USA . 
Skulle det här kunna vara så här som USA kommer att sluta? 

Vid en konferens blev jag tillfrågad, vad som kommer mig att 
tro att USA är en stor civilisation. Mitt svar var att allt som den 
här världen är kommer från västvärlden: huvudsakligen USA 
och Europa. Teknologi, rättssamhället och dagens frihet är allt 
produkter av USA. Åttio procent av alla nya uppfmningar, 
teknologi och patent är "made in America". (Då har Mr. Ventre 
tydligen inte hört talas om kineserna som var väldigt tidiga med 
många uppfmningar och även medicin för att inte tala om Indien 
med dess uråldriga visdom. Övers. anm.) Militäriskt är det den 
största civilisation som någonsin funnits. Om ingen supervulkan 
eller asteroid utplånar USA, kommer det att bli de amerikaners 
sinnessjukdom vilka tycks hata detta land fastän det är den 
underbaraste platsen att bo på! 

Likt Ramlets "Att vara eller inte vara," beskrivs ens allmänna 
frustration med ökande priser, aktiepriser, arbetslöshet och 
minskande pensionssparande. Alla är upprörda och otåliga. 
Föreställ dig nu en serie av naturliga katastrofer som stör 
näringskedjan; vi förlorar kontrollen i flera veckor och rar 
återvända till feodaltiden. En asteroid, en global jordbävning 
eller en supervulkan; allt är händelser som vi inte har kontroll 
över. Det är förutsagt, det är möjligt och alla känner i sina 
kollektiva minnen att det ska komma. Och det kommer 2012! 



John Ventre kan nås på www.johnventre.com. 

Ur MUFON av AG Söderlund. 

UFO 
"Det kommer emot mig rakt österifrån" rapporterade den unge 
australiske piloten i radion." Det tycks flyga över mej,men jag kan 
inte bedöma hastigheten.Det flyger förbi. Det verkar avlångt. 
Nu kommer de rakt emot mej. Det lyser grönt. 

Detta möte blev det första.vittnesbördet om de säregna fennomenen 
som i slutet av år 1978 gång på gång visade sig på natthiml�n söder 
om Melbourne. 

Några ögonblick senare rapporterade piloten Frederik Valentich 
återigen:"Föremålet kretsar· alldeles ovanför mig ". Han talade sedan 
om att han hade fått motorkrångel. "Det svävar och det är inget 
flygplan ",fortsatte han. "Det är ....... ". 

· 

I detta ögonblick bröts radioförbindelsen med planet. När man inte 
hörde något mer från Valentich antog man att planet störtat i 
Tasmanhavets mörka vatten. Flera månader senare hade man ännu 
funnit några spår av det. 

De närmaste dagarna efter Valentichs forsvinnande fick man 
emellertid flera rapporter om egendomliga,lysande föremål över 
Australien och Nya Zeeland. Ingen av dessa iakttagelser ledde till. 
något så dramatiskt som den unge pilotens oförklarliga möte och 
försvinnande,men ett av de rapporterade fenomenen väckte speciellt 
stort uppseende. Händelsen utspelade sig·tidigt på nyårsaftons 
morgon 1978. Strax öster om Sydön i Nya Zeeland befann sig 3 TV­
reportrar från M�lbourne ombord på ett fraktplan. Planet följde 
luftleden mellan Wellington och Christchurch,där besättningarna på 
2 flygplan tio dagar tidigare hade observerat klara,ännu 
oidentifierade ljussken. 

Strax efter midnatt fick de syn på egendomliga,rörliga,Iysande 
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punkter. 
I två timmar ägnade de sig sedan åt en sällsam kurragömmalek 

med dessa mystiska ljuskällor. Medan planet flög söderut mot 
Christchurch lämnade ett av vittnena en beskrivning,som spelades in 
på band. "Jag ser starka,pulserande ljus,som dyker upp och 
försvinner igen". Samtidigt registrerades oförklarliga radarekon i 
Wellington. Ett av dessa tycktes följa efter.planet,och samtidigt så.g de 
som befann sig ombord under några minuter ett blinkande ljus. 
Under återfärden dök ett nytt ljussken upp ungefår 15 km från 
fraktplanet. Enligt en av TV-reportrarna hade det okända föremålet 
"en klart upplyst underdel och överdelen var en sorts genomskinlig 
kapsel'' . 

Vad för slags föremål det än kan ha varit,så blev det i varje fall 
utsatt för en ingående granskning, både med blotta ögat och med hjälp 
av diverse instrument. Fenomenet iakttogs ju inte bara av TV­
reportrarna och planets båda piloter,utan det spårades också av 
planets radar. Men märkligast är kanske att det också 
dokumenterades på färgfilm. 

Tv-fotografen tog sammanlagt ungefär 23.000 16 mm filmrutor,som 
senare överlämnades till doktor Bruce Maccabee,en fysiker och 
specialist på optik vid �en amerikanska flottan. Med hjälp av ett 
datasystem ljusförstärkte han filmen med samma teknik som använd-s 
för Tv-överföringar från satelliter och rymdsonder. Filmen återgav 
sedan en kort men mycket intressa-nt bildsvit med mystiska,:Oygande 
föremål. En bildföljd visar en klockformad kontur med klart lysande 
underdel, precis likt det föremål Tv-fotografen berättat om. En enda · 

bildruta i denna sekvens visar något som ser ut som ett spår efter 
föremålet,när det hade gjort en looping, vilket tyder på att det måste 
ha rört sig oerhört snabbt i förhållande till kameran. En annan 
bildföljd återger ett föremål vars ljus pulserar rytmiskt så att det 
omväxlande lilmar ett ljus,gulvit cirkelform och en dunklare,rödaktig 
trekants form. 



·UFO·· 
Efter att ha undersökt kom Maccabee fram till att ett av Cöremålen--­
om det som radarn angav hade befunnit sig på ett avstånd av 10 
distansminuter från planet- borde ha haft en bredd på mellan 20-35 
meter. Hans analys tydde också på att Cöremålet avgett ett ytterst 
kraftigt ljus, motsvarande en glödlampa på 100 000 watt. Maccabees 
undersökning gav också ett annat häpnadsväckande resultat. 
Om man bortser från kamerans rörelse och utgår från att 
iakttagelsen inte störts av några obekanta fenomen, bör ett av de 
okända Cöremålen under sin looping ha rört sig med en hastighet av 
närmare 5000 kilometer i timmen! 

När Maccabee hade avslutat sitt arbete lämnades filmen och övrig 
dokumentation till en grupp amerikanska vetenskapsmän, som var 
specialister på optik, biofysik,radar, optisk fysiologi och astronomi. 
De var helt överens om att det inte gick att förklara något av det som 
hänt i samband med iakttagelserna vid Nya Zeeland. 
I motsats till vad andra forskare hävdat, ansåg de att de oCörklarliga 
ljuseffekterna inte härrörde från Venus eller andra planeter och att 
de inte heller kunde ha samband med stjärnor, meteorer, ballonger, 
flygplan som råkat ur kurs, satelliter, atmosCåriska synvillor eller 
reflexer. Forskarna var också eniga om att iakttagelserna inte var ren 
bluff. De_ var övertygade om att det verkligen hade rört sig om UFO:s, 
dvs. oidentifierade flygande Cöremål. 
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Iakttagelserna vid Nya Zeeland var de första i UFO-historien då 
någon gjort bandinspelningar på platsen medan föremålen 
observerades. De blev dessutom också filmade och registrerade via 
radio. " Om inga UFO:s var inblandade måste det ha rört sig o.m en. 
följd av ytterst osannolika tillrålligheter", säger Dr Maccabee. 

Men trots allt är det nyzeeländska fallet ändå bara unikt av den 
anledningen att dokumentationen är så omfattande. Under de senaste 
30 åren har människor avgett minst 70 000 rapporter om .mystiska 
föremål i luften,och långt flera iakttagelser- kanske lO gånger så 
många-- har aldrig rapporterats. De allra flesta av dessa iakttagelser 
gäller säkert inte UFO:s. I drygt 95% av fallen har man kunnat 
identifiera f"öremålen som flygplan, väderballonger ,åskblixtar, 
raketer,fåglar och t.o.m. insekter . 

De allra flesta förment of"drklarliga iakttagelser handlar alltså om 
högst alldagliga företeelser. Men resten, kanske 5%,har inte kunna 
förklaras ens efter ingående undersökningar av specialister. Det är 
den lilla återstod av gåtfulla fenomen som kallas UFO:s, en 

---· -



förkortning av den engelska beteckningen Unidentified Flying. 
Objekts (oidentifierade flygande föremål). 

UFO--fenomenet har beskrivits av J,Ailen Hynek, astronom och en av 
världens mest ansedda UFO-forskare. Han säger att UFO ·är" så 
främmande för våra vanliga jordiska tänkesätt att det ofta förlöjligas 
av personer och organisationer som inte känner till fakta. Men 
företeelsen fmns och kan inte bortförklaras, trots att många. uppfattat 
UFO som en tillfällig villfarelse eller modefluga. I stället har UFO 
kommit att intressera allt fler människor i alla delar av världen". 

Nästan från alla platser har människor rapporterat att de observerat 
UFO:s. Sådana rapporter har kommit från 133 länder, en del från 
småstater son Grenada och Kuwait, andra från stora länder som 
USA,Sovjetunionen, England, Frankrike och Kina. I Spanien har 
UFO döpts till "Objetos Voladores no Identificados", i Tyskland är 
de "Fiiengende Untertassen"--- i linje med den svenska beteckningen 
" Flygande Tefat"--, i Frankrike" Soncoupes volantes" och i 
Tjeckoslovakien" Letajici Talire". 

Vad de än kallas har UFO:s överallt blivit föremål för ändlösa 
spekulationer,de har skapat frultan och ofta givit upphov till hätska 
meningsutbyten. Vissa vetenskapsmän tror att UFO:s är 
rymdfarkoster som sänts ut av tänkande varelser från en annan 
värld, medan andra föreställer sig att det kan röra sig om något ännu 
obegripligt jordiskt fenomen. Flertalet forskare avvisar dock alla 
försök till förklaringar som går ut på att det skulle vara av 
utomjordiskt eller övernaturligt ursprung. De menar att alla 
iakttagelser gäller helt normala företeelser .i de fall det inte är fråga 
om vanföreställningar, masshysteri eller avsiktlig bluff. Så bär säger 
t.eL Edward U.Condon, en fysiker och tidigare ordförande i 
amerikanska vetenskapsakademin, som ledde en UFO undersökning 
på uppdrag av amerikanska flygvapnet:" Flygande Tefat och · 

astrologi är inte de ända pseduovetenskaper som lockat m.ånga 
anhängare .... Jag anser att de förläggare som ger ut böcker om 
pseduovetenskaper och de lärare som undervisar om dem som om de 
skulle bygga på fakta borde få offentligt prygelstraff och sedan iör all 
framtid förbjudas att ägna sig åt dessa annars så hedervärd._ yrken." 

Ändå har människor alltsedan tidernas begynnelse sett egendomliga 
fenomen på himlen. Dessa tidiga iakttagelser fmns beskrivna i 
litteraturen och avbildade av konstnärer. Ofta är de utformade som 
gudar,drakar, mänskliga varelser eller eldhjuJ,�I första Mosebok 
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berättas det om Jakob,som drömde om eJI stege som sträckte sig ända 
upp till himlen,där änglar gick upp och per. Tusentals_ år senare stod 
Christofer Columbus upp på däck på seft skepp" Santa Maria" och __ l 
såg" ett ljus som glimmade långt borta'' da.gen imian han siktade ··· .· , 

Nya Världen. Och just före sekelskiftel 1900 förekom i Amerika , UF () ' 
rapporter om jättelika luftfarkoster, ,om antogsba utomjordiskt .. __ ,. --�- .:.�-"! 
ursprung. 

Den kanske mest livfulla beskrivningen av ett tidigt UFO. ges i gamla 
testamentet, av profeten Hesekiel:" Ockjag fick se en stormvind 
komma norrifrån, ett stort moln med flammande eld, och ett sken 
omgav det; och mitt däri,och mitt i elden, syntes något som var såsom 
glänsande malm. Och mitt däri syntes något som liknade 4 väsenden, · 

och dessa sågo ut på följande sätt: De liknade människor, men vart · 

väsende hade 4 ansikten,och vart och ett av dem hade 4 vingar .••• 

Och när de gingo,lät dånet av deras vingar i mina öron såsom dånet 
av stora vatten". 

Det fmns nutida forskare som betraktar Hesekiels och andra tidiga 
krönikörers uppenbarelser som belägg för att jorden en gång för 
länge sedan fått besök av rymdskepp. Den mest energiske av dem 
är Schweizaren Erich von Däniken. I sin första bok," Olösta gåtor 
ur mänsklighetens Cörflutna", som ko� ut 1968, kastade von Däniken. 
fram den djärva iden att många av mänpiskans tidigaste 
byggnadsverk, t.eL Pyramiderna, inte :t,ade kunnat byggas utan hjälp 
av överlägsna varelser från andra plan�ter. Men UFO motståndarna 
vill ofta hellre peka på en egendomligbet i sammanhanget. Det 
förefaller nämligen som om de UFO-fenomen som iakttagits genom 
tiderna på ett förbluffande sätt beskrivits i enlighet med den just då 
mest avancerade tekniken! 



De oförklarade himlafenomenens moderna historia bygger emellertid 
inte på teorier, utan på en mycket omfattande samling av 
ögonvittnesskildringar,ofta stödda av imponerande dokumentation, 
som inte har kunnat bortförklarats trots detaljerad granskning av 
många forskare. Om man bortser från de märkliga ljussken och 
cirkelrunda fientliga plan som diverse piloter rapporterade om under 
andra världskriget , började den moderna UFO-historien med 
Kenneth Arnolds numera klassiska iakttagelser nära Mount Rainier 
i nordvästra USA år 1949. Han flög i sitt privatplan när han fick syn 
på 9 silverglänsande, tallriksformade föremål som svävade omkring 
bland topparna i bergskedjan Cascade Range. Enligt Arnold flög de 
i en kedjeliknande formering, och han bedömde deras hastighet till 
bortåt 2000 kilometer i timmen. Han berättade för en reporter att de 
rörde sig på ett oberäkneligt sätt," ungefår som om man hade kastat 
tallrikar över vattnet". 

Reportern kom ihåg den träffande liknelsen, och nästa dag dök 
"de flygande tefaten " för första gången i rubrikerna. 
Benämningen präntades in i det allmänna medvetande under de 
följande månaderna, då 100-tals rapporter strömmade in om nya 
iakttagelser från alla delar av världen. Namnet tycktes passa ganska 
bra, för många av rapporterna handlade om föremål som liknade 
ett par tallrikar eller tefat lagda mot varandra. 

Redan från början var många helt säkra på att det verkligen rörde 
sig om rymdfarkoster från någon annan planet. Det hade bara gått 
en månad efter Arnolds iakttagelse, när det för första gången kom 
en rapport om att rymdvarelser hade landat.Det var en lantmätare 
i Brasiliens vildmarker som påstod sig ha sett 2 meter långa varelser 
i genomskinliga, uppblåsta dräkter. Från andra håll kom 
meddelanden om dvärgar på en knapp meter, hårbeklädda varelser 
och mer eller mindre mänDiskoliknande figurer i de mest bisarra 
skepnader. 

Sedan dröjde det inte länge förrän det dök upp"kontaktpersoner", 
folk som sa sig kunna kommunicera med de främmande besökarna. 
Under de första åren var den mest ryktbare av dem George Adamski, 
en polskfödd amerikan som hade grundat en mystisk sekt i 
Californien. En dag 1952, när Adamski var 61 år, fick han en 
ingivelse att gå ut i öknen för att söka upp en besökare från rymden 
----och han träffade också en sådan. Gästen hade anlänt från Venus 
skrev Adamski senare. Det var en yngling med ovanligt långt hår, 
men i övrigt påfallande lik en jordvarelse. Adamski berättade att har 
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fått göra flera rymdresor tillsammans med venusianen och ett par av 
dennes likar. BI.a. flög de nästan ända fram till månen. Det här 
inträffade åtskilliga år innan de amerikanska astronauterna landade 
på månen och fann planeten helt öde och ogästvänlig, så Adamski 
kunde tryggt berätta att månen var full av floder, städer och folk. 

Vare sig Adamski var en bluffmakare eller en stolle som tog sig själv 
på allvar, så var han varken den rörsta eller den sista" troende" som 
skulle slå mynt av UFO.En mängd UFO-kulter växte snabbt fram, 
fullt utvecklade med egna mytologier och sägner, och de spred sina 
läror muntligt och via egna små tidningar. Än i dag kan man stöta på 
en historia om hur flera UFO-farkoster störtat i Nordamerika, 
varvid deras besättningar omkommit. Besättningsmännen uppges 
ha varit drygt en meter långa och haft en silveraktig rärg. Deras 
farkoster säges ha tagits om hand av det amerikanska flygvapnet 
och gömts undan i en hemlig källare någonstans i USA. En annan 
efterhängsen historia handlar om MIS-- Männen i svart. Dessa 
ljusskygga figurer sägs ibland vara amerikanska spioner och ibland 
ryska,men det är också möjligt att de kommit från rymden. 
De uppges dykt upp efter vissa UFO-iakttagelser rör att sätta skräck i 
vittnen och rörstöra eller stjäla bevismaterial. 

Medan kulternas anhängare och andra hängivet troende stod längst 
ut på den ena sidan i UFO-frågan i USA, stäide sig myndigheterna 
på den andra och rörnekade att fenomenen existerade. Den plötsliga 
anhopningen av iakttagelser under slutet av 40-talet tvingade dock 
det amerikanska flygvapnet att sätta igång en undersökning. Den 
pågick i över 20 år och gick under en rad kodnamn, bl.a. "Project 
Sign", " Project Grudge" och slutligen "Project Blue Book". Det 
var emellertid sällan mer än tre personer som arbetade med 
undersökningarna, och det sistnämnda projektet gav närmast intryck 
av att var en organisation som hade till uppgift att lugna allmänheten . 

Men flygvapnet kom ändå att väsentligt bidra till UFO-forskningen, 
om än ofrivilligt. Man anställde nämligen en konsult på deltid, 
Dr J.Allen Hynek, en astronom vid Ohio State University, sedermera 
en av cheferna rör Smithsomian Astrophycikal Observatori och 
institutionsstyrelseordrörande vid astronomiska institutionen vid 
North Western University i Chicago. Han sa senare att han hade gått 
med på att delta i UFO-undersökningarna" mer eller mindre som 
tidsfördriv". Han rörblev också en obotlig skeptiker under många års 
UFO-jakt.Biand UFO-anhängarna blev han ökänd och rörhånad, 
när han 1966 förklarade att en mängd svårrörklariga iakttagelser 

över Michigan. berodde på bägrin�ar, vållade av sumpgas;- ·� . 

- ---------------------------------



Mot slutet av 60-talet blev Hynek emellertid övertygad om att 
"Project Blue Book" inte var annat än ett "PR-projekt" ,avsett att ta 
död på alla historier". Nu kände han sig emellertid också säker på 

. att UFO-fenomenen,även om de inte var verkliga,i varje fall var av 
sådan vikt att de förtjänade en förutsättningslös vetenskaplig 
undersökning. För att få igång en sådan undersökning slog han sig 
ihop med en rad andra v�tenskapsmän i USA och Europa. 
Gruppen började sitt arbete diskret och kallade sig"invisible college" 
(osynligt sällskap), en benämning som medeltidens lärde ibland 
använde när de arbetade i hemlighet för att slippa bli beskylda för att 
gå i förbindelse med djävulen. 

På senare tid har gruppen dock blivit uppmärksammad och har 
grundat ett institut som leds av Hynek. Det ligger i Evanston i 
Chicago.Hynak och hans kollegor har funnit olika typer av 
regelbundenhet i i UFO-r�pporterna.De tycks dyka upp i en viss rytm 
och kulminera vart 5-te år.De flesta iakttagelser sker under 
natten,inte på dagtid, och en påfallande stor andel inträffar på 
avsides belägna vägar på landsbygden. De ·föremål som iakttas tycks 
göra våld på fysikens och aerodynamikens grundprinciper. 
Det kan t.ex sväva någon meter ovanför marken utan minsta 
svårighet, och det kan plötsligt accelerera obegripligt snabbt. 
De som anmäler iakttagelser finns i alla åldersgrupper och 
yrkeskategorier och på alla utbildningsnivåer, så att de utgör ett 
ganska typiskt tvärsnitt av befolkningen. Där förekommer en 
president (Jimmy C arter), astronauter ,astronomer' piloter' 
polismän, arbetare och hemmafruar. I många länder har 
UFO-iakttagare grundat välorganiserade sammanslutningar i avsikt 
att undersöka UFO-fenomenen på ett mera systematiskt sätt. 
De flesta sagesmän uppger att de aldrig-intresserat sig för UFO 
innan de själva råkade ut för fenomenet. De kan till stor del betecknas 
som " trovärdiga iakttagare av tämligen otroliga företeelser", som 
en före detta underrättelsechef vid det amerikanska flygvapi)Ft 
uttryckte saken. En spansk undersökning visar att när ett Ulf siktas 
av flera personer så består denna grupp oftas av nära vä�er, � 
familjemedlemmar eller arbetskamrater, något som knappas :�,stöder 
teorin om att det skulle röra sig om hallucinationer och fantastiska 
uppenbarelser. Senator Barry Goldwater formulerar sin uppfattning 
så här: "jag tror inte att jorden är den enda av miljarder planeter 
där liv existerar. Bland mina vänner fmns alltför många piloter som 
har sett saker de inte har kunnat förklara". 

Hynek har systematiskt klassificerat de " tämligen otroliga 
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roreteelserna" i grupper' och systemet har i stora drag godtagits 
av UFO-forskare runt om i världen. Han delar in iakttagelserna 
i två huwdgrupper, beroende.på avståndet från observatören. 
Grupp ett innefattar alla rapporter där avståndet bedömts vara 
längre än 150 meter. Denna grupp är indelad i tre klasser: Nattliga 
ljussken, skivformade föremål i dagsljus och " radarvisuella" 
iakttagelser . 

De allra flesta iakttagelserna gäller nattliga ljusfenomen. 
Ljusen kan np_pträda eDSaiDIIia- eller- i-_grt!PJler_, s-väva-i luften· elleF 
f-ara -omkring_på.ett helt annat sätt än fl_ygplan och astronomislQl 
roreteelser. De" skivor" som setts under dagtid är fenomen :.av 
samma typ-som Kenneth Arnold så_g vid Mount Rainer 19.47 .. 
Det är det berömda "tefaten", vilka ofta av_:ger ett fluorescerande 
sken. Radarvisuella iakttagelser är sådana som setts med blotta ögat 
samtidigt som de också registrerats _på radar, som t. eL fenomenen 
över Nya Zeeland på nyårsafton 1978. 

Iakttagelser av den rorsta _gruppen har rapporterats i enormå 
mängder,men det finns kritiker som hävdar att få av dem verkligen 
är orörldarliga. Om man undersökte fallen ordentligt skulle man 
varje gång kunna hitta en tillfredsställande förklaring, menar de. 
De påpekar t.eL att det är ett välkänt faktum att radarskärmar ofta 
återger falska signaler, som kan vållas bl. a. av fågelflocka�, 
-atmosfäriska störningar eller tekniska brister hos själva utrustningen. 

J/J 



De anser sig också ha goda skäl att avfärda både de nattliga 
ljusskenen·.och de flygande "skivor" som ses under dagtid. 
Naturligtvis kan det i många fall handla om rena synvillor. 
Människoögat har inneboende b�ränsnin_gar, som kan lura oss att tro 
att vi ser något helt annat än vi faktiskt ser--t. eL när ett ljust 
·föremål1ycks folja �fter en bil eller ett flygplan på stort avstånd. 
Att formågan till avståndsbedömning kan svikta är månen ett bra 
exempel på. Den ty�ks ju befmna sig mycket närmare när den stor 
-och präktig går URP vid horisonten, än när den några timmar senare · 
kan ses långt uppe _på himlen. Dessutom kan atmosfären forvränga 
synintryck. Den kan fungera un_gefår som en osynlig lins och 
framkalla hägringar både uppe i luften och nere vid jordytan. 

En av de mest uppmärksammade skeptikerna är Philip J. Klass, 
som menar att många av de rapporterade iakttagelserna kan 
forklaras som felaktig identifrering. Äv-en .tränade iakttagare som 
t.eL piloter och astronomer tar ofta miste.vid.bed.ömning av vad de 
ser på himlen, sä_ger Klass. Han påminner om en astronom som 
trodde sig se ett klart upplyst UFO intill sitt hus i Arizona. 
Det visade sig senare vara en provraket som sköts upp från en 
flygbas i Californien. Det amerikanska fJ._y_gvapnet gjords_ emellertid 
for några år-sedan en undersöknin_g för att fastst-Ila hut troliga 
allmänhetens rapporter om UFO:s var. Man sänfr upp en serie 
fallskärmsburna noaraketer över Florida, ocb det visade sig att de 
flesta av 80 slumpvi.S utvald� iakttagare dels gav korrekta rapporter 
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Dr. J. Allen Hynek, författare till nyutkomna The UFO-Experience 
- a Sclentlfic lnquiry. · 

"Han är sannolikt den utanför statsapparaten som känner till 
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ämnet (UFO) bäst." (U.S. Air Force 1968 l häftet "Aids to iden­
tlfication of flying objects.') 
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om vad de sett, dels också kunde identifiera ljuskällan pa ett i 
huvudsak riktigt sätt. Men Klass, som är el-ingenjör och redaktör ror 
tidskriften· "Aviation Week and Space Technology", skriver ändå: 
"jag har granskat UFO-rapporter i över 11 år, även sådana som har 
varit 20 år gamla, men jag har ännu inte träffat på ett enda fall som 
strider mot de fysiska grundprinciper vi känner idag eller som inte 
tycks kunna förklaras med helt vardagligaJordiska termer". 

Det är allts
'
å tänkbart att den forsta huvudgruppen av UFO-fenomen­

-nattliga ljussken, "skivor" i dagsljus och radarvisuella.·iakttagelser--­
kan forklaras som misstag och felbedömningar . Den andra 
huvudgrup·pen kan dock inte avfärdas lika lätt. De omfattar s.k. 
närkontakter, alltsa möten på närmare håll än 150 meter. dvs. så 
korta avstånd att det inte går att hänvisa till synvillor eller felaktig 
identifiering . 

Hynek skiljer mellan tre olika grader av närkontakter. Grunvalen for 
denna -indelning är den _grad av kontakt som uppstått mellan ett UFO 
och obserVatören. I en närkontakt av forsta graden har man bara sett 
ett UFO på nära håll. Farkosten har inte lämnat några spår 
i -omgivningen och några främmande varelser har inte iakttagits, även 
om upplevelsen mycket väl kan ba varit skakande for observatören. 
Den som upplevt en sådan kontakt har fått ett minne for livet, säger 
många av dem som varit med om det. 

Ett gott exempel pa en närkontakt av första graden upplevde Dale 
Spaur, en polisman i Ohio, vars iakttagelser undersöktes av forskare 
från "Project Blue Book". Tidi_gt på morgonen den 17 a.pril 1966 
var Spaur och en annan polisman ute och bilpatrullerade. 
De stannade for att undersöka en övergiven bil vid vägkanten. 
Ovanfor en skogsdunge fick Spaur då plötsligt syn på ett m·ärkligt 
förem-ål. "Det var stort som ett hus och så ljust att jag fick tårar i 
ögonen", säger han. Överdelen var kupolformad och lyste med ett 
intensivt, rödvitt-sken.Spaur och hans kollega rapporterade per radio 
till polisstationen och fick order att rölja efter den okända farkosten. 

De körde över 11 mil genom norra Ohio ocb in i Pennsylvania med en 
fart på upp till170 km i timmen. Under jakten fick de sällskap av 
ytterligare· en polis 1 en annan bil. Han hade hört radiotrafiken och 
sedan fått syn på samma UFO. Jakten slutade i Conw.ay i 
Pennsylvania, där de träffade en fjärde polis, som sa att ban hade 
iakttagit föremålet i 10 minuter. Tillsammans såg de hur det steg rakt 
upp mot himlen och försvann. 

l� 



Närkontatakter av andra graden lämnar något påtagligt spår efter 
sig. De har alltså en mätbar effekt på omgivningen. Ett fall i Etiopien 
hör till de märkligaste som rapporterats,framför allt på grund av de 
skador som vållades på flera byggnader. Den egendomliga händelsen 
inträffade klockan 11,30 den 7 augusti 1970 i den lilla byn 
Saladare,och det hela pågick i ungefår 10 minuter. Först hördes ett 
ljud, vilket liknade ljudet av ett flygplan som passerar på låg höjd. Ett 
glödande klot svepte fram över byn oc� förstörde hus,slog ner 
murarna på en stenbro,ryckte upp träd och fick asfalt och husgeråd 
att smälta. Märkligt nog vållades dock ingen eldsvåda. Vid Namsvatn 
i Norge upptäcktes 1972 flera mystiska radioaktiva spår,som tycktes 
ha samband med UFO-kontakter. Och samma år berättade en 
nattvakt i Rumänien att han hade sett ett egendomligt föremål gå ner 
i ett sädesfält. Det hade lämnat efter sig ett perfekt cirkelavtryck. I 
cirkelns mitt fanns ett hål med 15 cm diameter,som var nästan 3 
meter djupt. Några år tidigare hade en bonde i Valensole i Frankrike 
fått syn på ett äggformat metallföremål på 4 ·ben, mitt i ett 
lavendelfält. När föremålet flög iväg lämnade det en förbränd fläck 
efter sig,där det sedan dess inte lär gå att få lavendeln att vaxa. 

Personer som har varit med om sådana här möten nämner ofta att · 

det inträffar störningar på elektriska apparater i omgivningen. TV­
apparater börjar flimra,billycktor slocknar och motorer börjar hacka 
och stannar sedan helt. När UFO:t ger sig av blir dock allt som 
vanligt igen. 

1 
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UFO UNDER FöRsTORINGsGLAs.-:·. : 
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Hur detaljerade och rårgrika de än är kan fotografier inte användas 
för att bevisa att UFO fmns och inte heller ror att bevisa. motsattsen. 
I det avseendet är det inte av större värde än själva iakttagelserna. 
Många fotografier av UFO:s kan däremot bevisas vara ren bluff, 
och det fmns speciella prov som kan avslöja falska bilder. 
Alla sådana bilder behöver dock inte vara avsiktliga bedrägerier. 
D,en som tagit dem kan själv ha varit övertygad om att han har 
fotograferat ett UFO. 
Genom att analysera ljusrörhållanden och detaljer i bilden kan man 
t.eL se om ett rorment UFO skapats av fel hos fdmen eller kameran. 
Överlagring av bilder kan orsakas av dubbelexponering, och med 
fotometrisk analys kan man fastställa att något som ser ut att ha 
fotograferats på stort avstånd i själva verket fanns mycket nära 
kameran. 
En serie av bilder kan vidare innehålla avslöjande detaljer, t.ex • 

en oförklarlig förskjutning av moln i förhållande till rormål på 
jordytan, trots att bilderna enligt uppgift har tagits under en mycket 
kort tidrymd. 
Vid varje analys är det som fotografen har att berätta om bilderna · . 

lika viktigt som bilderna själva, och varje del av hans berättelse måste 
kontrolleras gentemot vad som kan utläsas ur fotografierna. 

Efter en sådan noggrann analys visar det sig att de flesta UFO-bilder 
kan förklaras. med hänvisning till helt alldagliga företeelser, 
bedrägeri eller fel på utrustningen.· .. . . . 

Men ett fåtal bilder återstår likväl, som enligt somliga··experter inte 
kan avrårdas. De menar att en mycket ingående granskning av 
bilderna kan ge väsentliga upplysningar. Med hjälp av datateknik 
kan man t.ex. analysera ljusförhållandena i vissa bilder och 
därigenom få viktiga upplysningar rörande storlek, rärg, ljusstyrka, 
hastighet och form hos ett UFO . 

Ett av de märkligaste fallen av elektriska störningar inträffade natten 
till 2 nov 1957 i den lilla stade11 Leveliand i Texas. En polis vid namn 
A.J.Fowler hade nattpasset på polisstationen. Inom loppet av 2 
timmar och en kvart fick han telefonsamtal från 7 bilister, som alla 
meddelade att de hade sett ett stort, lysande föremål som antingen 
stod på vägen eller svävande strax ovanrör den. 

· 

För alla 7 bilisterna hade lyktorna slocknat och motorn stannat. 
Strax därefter rapporterade dessutom 5 pol�ser att de hade sett 
UFO-fenomen. 



Ännu märkligare är berättelserna om rent fysiska upplevelser i 
samband med UFO-kontakter. 
En man i Florida berättade att hans armar och ben blev tilliålligt 
förlamade och att kläderna kändes mycket varma. 
En lärarinna i Wisconsin berä�de om hur hennas bil stoppades 
av ett UFO samtidigt som hon själv kände en " skållhet värme" 
i fötterna. 

Men närkontakter med UFO är inte alltid obehagliga. Det fmns 
tvärtom fall som sägs ha haft en märklig, läkande effekt. 
Den franske forskaren Aime' Michel har beskrivit vad som hände 
med en framstående fransk läkare, som hade fått höger arm och ben 
delvis förlamade sedan ban trampade på en landmina under kriget 
i Algeriet. En natt 1968 väcktes han av att hans barn skrek, berättade 
han för Michel. Barnet pekade ut genom fönstret. På himlen utanför 
såg läkaren l likadana skivor, som blixtrade i mörkret.De smälte 
plötsligt ihop till en skiva,som sände en kraftig ljusstråle mot honom. 
Sedan hörde han en explosion, varvid skivan försvann. 
Tre dagar tidigare hade han skadat benet under vedbuggnfug. 
Nu fann han att både svullnaden och smärtan hade försvunnit. 
Senare försvann också sviterna av hans krigsskador. Och. någon 
vecka efter det här sällsamma mötet fick han ett triangelformat, 
rött märke runt nav_eln. Barnet fick ett likadant märke, och dessa 
märken fortsatte sedan att samtidigt dyka upp och försvinna hos 
dem. båda två. 

På BB 
Ett par kom in akut 
på BB eftersom 
kvinnan skulle 
förlösas. De hänvisa­
des in till ett kontroll- , 
rum. Några minuter 
senare kommer 
läkaren in i rummet, 
och frågar kvinnan: 

1 - Har slemproppen 
gått ännu? 
Kvinnan svarade: 
- Ja, men han skulle 
bara parkera bilen.. .  · �Eriksson, Tyresö l 

Födgeni 
Tåget kör in på stationen. En resenär anropar en 
liten kille från tågfönstret: 
- Hörru, här är en tia, spring och köp två mackor så 
får du behålla den ena själv ! 
Just som tåget går kommer killen rusande tillbaka: 
- Här har du en femma tillbaka, de hade bara en . 
smörgås kvar! 

Gunnar Mattsson, Gävle 
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Sirlidringar av den här typen må ligga på gränsen för vad någon är 
beredd att tro på , men närkontakter av 3:dje graden är faktiskt ännu 
märkligare. De kan förefalla helt otroliga och tycks höra hemma 
inom science fiction. Här handlar det nämligen om möten med 
människoliknande varelser och om hur dessa fört människor ombord 
på sina farkoster. Historierna har också bildat underlag för en 
uppmärksammad amerikansk science fiction-film, vid vilken Hynek 
medverkat som teknisk konsult. 

Hynek själv medger ganska förläget att han liksom andra 
vetenskapsmän brukade skämta om" små gröna män". 
Han inser att " sunda förnuftet stegrar sig vid tanken på humanoider, 
människolika väsen från andra världar .... ". Men hans skeptiska 
inställning fick sig en törn av vad som hände vid Socorro i New 
Mexico 1964. Liksom ifråga om många andra rapporter om 
närkontakter var sagesmannen polis. Han hette Lonnie Zamora 
och hade rykte om sig att gå hårt fram mot fartdårarna på vägarna. 
Han var också ute och jagade en sådan, när han" hörde ett dån och 
såg ett eldsken på himlen". Han avbröt jakten för att undersöka 
vad som pågick. I en bergsskreva på drygt 100 meters avstånd 
fick han syn på" två människor i vita overaller", intill en 
cigarrformad farkost. När han klev ur bilen för att titta närmare på 
farkosten lyfte den med ett dån och försvann, omsvept av blå och 
orangefårgade flammor. 

Hynek undersökte fallet för flygvapnets räkning. Han skrev senare att 
han var mycket angelägen om att hitta en naturlig förklaring till 
iakttagelsen. Han upptäckte emellertid själv konkreta spår på 
marken,bl.a. fördjupningar som skulle ha kunnat uppstå vid 
landningen och rorbrända buskar runt omkring platsen. Han 
konstaterade också att Zamoras trovärdighet och bakgrund var 
oklanderliga. Fallet registrerades -därför i "Project Blue Book " som 
"ouppklarat ". 

Det finns hundratals rapporter on närkontakter med levande UFO­
varelser. En del av dem sägs likna människor,andraa uppgavs vara 
stora som jättar,hårbevuxna eller späda som älvor. Bland personer 
som säger sig ha mött dem finner man präster,tekniker,lantbrukare, 
hemmafruar och poliser --- kort sagt folk ur alla tänkbara samhälls­
skikt. Men ingen av dem har kunnat visa upp ett end-a- föremål som 
minne av mötet. Philip Klass säger ; "Av de dussintals personer som 
säger sig ha varit ombord på flygande tefat har inte en enda brytt sig 
om att plocka med sig· något i stil med en pappersklämma,en askkopp 

eller ett tändsticksplån. 



Många av vittnena säger att de bara såg varelserna. Andra hävdar 
att de r-orts bort av UFO-besättningen och tagits ombord på 
farkosten. Ibland berättas inte dessa historier r-orrän månader eller 
år efteråt, och i vissa fall har det kommit fram r-orst när berättaren 
varit under hypnos. Med hypnos kan man få en person att återge 
minnen som han eller hon inte varit medveten om, men man kan 
givetvis inte bevisa att de tilldragelser som skildras under hypnos 
verkligen har inträffat. 
Ett intressant fall är emellertid paret Barney och Betty Hill från 
New Hampshire. Oberoende av varandra kunde de, dock enbart 
under hypnos, berätta om ett besök ombord på och en resa med ett 
UFO. 

På de håll i världen varifrån UFO-kontakter rapporterats brukar 
människornas reaktioner inr-ör upplevelsen återspegla lokal mentalitet 
och kulturell särprägel. I Frankrike är myndigheternas attityd till 
UFO-fenomen tämligen öppen, och de som säger sig ha drabbats 
av sådana är påfallande nyfikna på de främmande besökarna och 
försöker ofta själva ta kontakt med dem. I USA är man ofta mera 
ängslig eller direkt fientlig. 
Vid ett uppmärksammat möte när Hopkinsville i Kentucky rorsökte 
en lantbrukarfamilj skrämma iväg de objudna gästerna genom att 
skjuta på dem. De uppgavs vara " ungefär l meter långa med långa 
armar och stora huvuden ". Varken gevär eller hagelbössor tycktes 
ha någon verkan på dem. En av skyttarna sa att han hörde hur kulan 
" bara studsade mot kräket".  

I Iatinamerika brukar mötena ibland medröra mycket nära kontakter. 
En ung bonde i Brasilien, Antonio Villas Boas, har berättat om hur 
han 1957 höll på att arbeta på r-äl ten, när han mötte 3 varelser, som 
tog honom ombord på en stor, äggformad farkost. Han sa att de drog 
av honom alla kläderna och tog blodprov i hans haka. Sedan kom en 
naken kvinna--- ca 1,35 meter lång och med stora blå, sneda ögon---­
som omfamnade honom och inledde den kanske mest intensiva 
närkontakten av alla. En läkare undersökte Villas och fann faktiskt 
spår som tycktes stödja hans berättelse---- ärr på hakan och tecken på 
att han hade utsatts ror en kraftig dos radioaktiv strålning. 

I Villas Boas berättelse är bara en enda människa inblandad, 
nämligen han själv, men åtminstone en tredjedel av alla närkontakter 
har berört flera personer. Det mest dramatiska av alla dessa fall 
inträffade i Papua Nya Guinea år 1959. 
Sammanlagt 38 personer var inblandade med en Australisk präst, 
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fader Willian Gill, som närmste sagesman. Det hela tilldrog sig på en 
missionsstation. Det hade tidigare framkommit åtskilliga UFO­
rapporter i trakten, men Gill hade varit skeptisk mot dem. Bara 
några timmar före sin egen upplevelse skrev han till en UFO­
intresserad kollega att han för sin del nog först ville se mera påtagliga 
bevis. 

Samma kväll, den 26 juni 1959, fick Gill och de andra på 
missionsstationen se "ett gnistrande föremål". Det tycktes vara en 
cirkelrund farkost på ett underrede med 4 ben.Gills beskrivning, som 
undertecknades av ytterligare 25 personer, angav att farkosten 
svävade på 100-130 meters höjd. Sedan dök 4 mänDiskoliknande 
varelser upp ovanpå den,omsvepta av blått ljus. Farkosten kunde ses 
i ungefår 4 timmar, ibland till synes omgiven av ett par mindre 
föremål. Också nästa kväll dök den upp ovanför missionsstationen, 
och Gill såg på nytt de 4 figurerna. Ett dussintals personer i hans 
sällskap sa sig också ha sett dem. "2 av varelserna tycktes syssla med 
något på däcket" ,skrev Gill senare. "De böjde sig då och då framåt 
och lyfte armarna, som om de höll på att ordna med något som inte 
gick att se.En av dem verkade stå och titta ner mot oss . . • . • •  Jag höjde 
armen och vinkade. Vi blev alla förbluffade när han faktiskt vinkade 
tillbaka." 

http:/ j come.tofvbufo 



Då började Gills papuanske assistent också att vinka. "Vi vinkade och 
alla fyra vinkade tillbaka. Det tycktes inte råda något tvivel om att det 
var våra rörelser de reagerade på. Alla missionseleverna drog 
hörbart efter andan,av förtjusning eller förvåning,kanske bådadera. " 
När mörkret föll signalerade Gill till farkosten med en ficklampa. 
" Efter en eller ett par minuter tycktes besökaren bekräfta signalen 
genom att låta farkosten vagga och svänga fram och tillbaka som en 
pendel. " 

Efter dessa ömsesidiga hälsningar fortsatte Gill och de andra att ropa 
och vifta mot besökarna. " De tycktes dock tappa intresset för oss och 
försvann under däck, "berättar Gill. Själv gick han då in och åt 
middag,något som slagit alla undersökare som mycket märkligt, vare 
sig de tror på historien eller inte. Hur kunde han bara ge sig av från 
platsen efter en sådan upplevelse? Gill förklarade senare att han 
trodde att farkosten var av jordiskt ursprung---kanske en svävare 
eller "något nytt som amerikanerna har hittat på. " "Det var först i 
efterhand,som det hela föreföll mig så sällsamt, " sa han. 

Astronomen doktor Donald Menzel vid Harvard universitetet gjorde 
en noggrann undersökning av episoden på Nya Guinea. Menzel .hade 
tidigare sagt sig vara "en ärkefiende till UFO" ,och han menade att 
det Gill och hans sällskap hade sett var planeten Venus. Enligt Menzel 
trodde Gill att det var ett UFO eftersom han var närsynt och inte 
hade glasögonen på sig. V ad de övriga vittnena beträffar ansåg 
Menzel att de infödda helt enkelt hade hållit med "sin store vite 
ledare". Gill svarade då att han faktiskt såg Venus -- vilket han också 
omnämnt i sin första rapport -- och att han hade haft glasögonen på 
sig. Vad de infödda beträffade så hade händelsen utspelats under en 
period då inställningen till europeer var ganska inflammerad på Nya 
Guinea,och det var inte troligt att människor skulle se egendomliga 
saker på himlen bara för att en vit missionär sa åt dem att de fanns 
där. 

Ur boken " In i det okända ". 
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CALIFORNIA OBSERV ATION 

SAN FRANCISCO-Vittnena svarade: " DäSr fanns inga röremål 
ovanför hotellet när jag tog denna bild kl 09,47 den l l sept 2009. 
Efter att jag hade lagt ner utrustningen noterade· jag ett föremål. 
Tre bilder var tagna lid hotellet och bara en bild lisade detta 
underliga. Vi var på huvudvägen 101 när jag tog fotot. Detta fall är 
under utredning av l\1UFON i California. 
Ta�k ti11 KPn PfiP.fP.r Mufnn N_.T_ 

Nu har satelliten kommit till skämttecknarna 

- Vi får dåligt 11ädet 
- tallrikarna flyger lågt. 

- - Ja, se fruntimmer · - V ad är del föt 
10m kör . . . "tallrik" ni står och snac 

(Expressen) kar om? 

o 

········ . oofl).\ 
. . . . . · . .  

o· ·?: . .  
- Varför I a du int; - Det är bara Sflens-

li/1, innan 11i startade! son Iom ska hem till fru­
k.mt. 


